

走進百年職校 與學生包餃子

CBA球星做公益 提前過大年

作為整個CBA(中國男籃職業聯賽)全明星周末的開場白——星銳賽，昨晚在北京奧運場館萬事達中心打響。最終，南方星銳隊以101:97打敗北方星銳隊。不過，正在備戰今晚7時展開的全明星賽的球星們也沒有閒着，據「中新網」昨日報道，近20名CBA全明星球員昨天上午走進一所公益職業學校，與學生們一起打乒乓球、包餃子，提前「過大年」。在球場上叱咤風雲的易建聯雖自爆「之前沒怎麼包過餃子」，但仍然包得似模似樣。



■南方全明星球員易建聯(右)在包餃子。新華社

在學校老師們的指導下，易建聯模仿着包餃子的動作，把放好肉餡的餃子皮捏合起來。儘管是第一次做，阿聯的一招一式顯得很專業。完工後，他特意品嚐了自己包的餃子。易建聯的到來吸引了學生們的熱情歡迎，端着飯碗的「阿聯」一直與大家交流。

在全明星周末緊密的行程中安排這樣的公益活動，是每屆必有的節目。易建聯自然也參加過不止一次，當被問到今年與以往有何不同時，阿聯說：「其實每一次都不一樣，今年有機會來到百年職校，看到很多學子在這裡練習各種技能，很多都是生活中常見的東西，比如職業的維修、修理空調啊、做麵點啊，覺得很有意思，都是和大家生活相關的，他們都在做貢獻。」



■北方全明星球員莫里斯品嚐餃子。新華社

時也很有感觸。我們在這裡就是這樣一個機會給我們接觸這些學生，我們也可以在他們身上學到很多東西。希望他們能通過在這裡的學習，給他們未來的生活更多幫助，能夠在今後的工作中展現自己的才華。」

北京這所「百年職校」是一所專為貧困學生提供免費教育的公益職業學校，在全國多個城市都設有分校，以培養社會技能為主，學校有「蛋糕房」、「機電房」、「琴房」等許多功能類教室。當日，球員們觀看了學校的官方宣傳片，了解學校的概況。

結束參觀之後，球員們還和學校的學生們一起打了一會兒乒乓球並體驗了一番生活技能，來自北京金隅的前CBA全明星MVP李根向學生討教「織毛衣」的技巧，他指着身邊一個半成品向張楠炫耀：「這就是我織的。厲害吧？」

■香港文匯報記者 梁啟剛



■朱芳雨與學生打乒乓球。新華社

聽學生介紹 易建聯感觸深

參加這樣的活動，易建聯的感觸很深，「他們很多都是來自貧窮的家庭，在這裡學習，對他們未來人生的幫助很大，剛才我在聽他們自己介紹

目前，中國男籃與揚納基斯是否繼續合作仍懸而未決，對於男籃未來需要一個甚麼樣主帥的問題，王治郅表示：「只希望我們能夠找一個合適的教練，不管來自哪兒，來自外星也行，只要他能把中國籃球水平提高一步。」

■香港文匯報記者 梁啟剛

CBA全明星周末

- 1月18日 南方星銳 101:97 北方星銳
- 1月19日 全明星賽
- 1月19日 技巧決賽
- 1月19日 三分決賽
- 1月19日 入樽決賽

三大中鋒重聚 歎國籃四不像

中國籃球三大中鋒重聚，對中國男籃的現狀卻只留下一聲歎息。

日前，搜狐、PPTV續約CBA及中國男籃官方合作夥伴發佈會在北京舉行，中國男籃歷史上的三大中鋒王治郅、巴特爾和姚明受邀出席，難得再次聚首。中國男籃昔日擁有三大中鋒時，在亞洲根本沒有對手，現在姚明退役，巴特爾委身NBL，王治郅也可能在本賽季結束後退役，隨着他們的離開，男籃的戰績開始下滑，去年夏天的亞錦賽僅獲得第5。

「現在看國家隊的水平，我確實感覺很心痛。」王治郅說，「以前我們是小快靈，後來我們在出現之後是高快靈，現在從我自身感覺，男籃打得不四不像，既不像美國也不像歐洲，咱們自己的傳統也丟光了，打得很辛苦。」

姚明也很認可王治郅的觀點，「如果選一個有名的教練，可以短時間應付過去，但有名的教練一般很有性格，他很難改變，適應一個東西，碰到不適應的問題就很難。」



■姚明(右起)、巴特爾和王治郅合影。新華社

于靜 張虹問鼎速滑世錦賽兩金

18日，2013至2014賽季速度滑冰短距離世界錦標賽在日本長野結束首日較量。女子500米，中國名將于靜以37秒67的成績奪得金牌，張虹排名第5；女子1000米，張虹奪得金牌，于靜排名第3。中國名將王北星、韓國名將李相花和德國名將沃爾夫都沒有報名參加這次比賽。

速度滑冰短距離世錦賽分兩天進行，每天進行500米和1000米各一次比賽，每次比賽成績都有相應積分，積分最高者將獲得總冠軍。在今年之前，中國隊曾有3位選手獲得過總冠軍，她們分別是王曼麗、王北星和于靜。

女子500米一共有24人參賽，每兩個人一組。中國隊派出了于靜、張虹和李丹出戰。于靜和荷蘭選手歐內瑪分在第9組，兩人爭奪非常激烈，不過于靜的狀態更好，最終內道的她以37秒67完賽，歐內瑪的成績為38秒46。

張虹在第11組亮相，與她同組的是哈薩克的選手艾多娃，最終內道的張虹技高一

籌，她以38秒11的成績完賽，艾多娃的成績為38秒48。李丹在第3組出場，她也被分在內道，最終李丹以39秒27的成績完賽。

綜合12個小組的成績，于靜以37秒67的成績奪得金牌。張虹以38秒11排名第5，李丹以39秒27排名第17位。

女子1000米，3位中國選手中張虹和于靜的表現非常出色，張虹以1分15秒17的

成績奪得金牌，荷蘭的波爾以1分15秒31的成績獲得銀牌，于靜以1分15秒61的成績獲得銅牌。

■香港文匯報記者 梁啟剛



■于靜率先衝過終點。路透社



■張虹在女子1000米比賽中。法新社

王濛激勵隊友：我能行 中國贏

中國短道速滑名將王濛意外受傷後接受內外踝雙骨折手術，但極可能無緣下月的索契冬奧會，但她仍鼓勵隊友：「別讓人瞧不起，要對得起『中國』兩字。」

據新浪體育消息，17日中午，中國短道隊的教練和隊員們手捧鮮花，來到醫院看望王濛。領隊劉浩描述：「當時進去，大家看到王濛躺在病床上的樣子，都很難過。大家有一段沉默，也不知道該說甚麼好。後來王濛主動打破沉默，把病床搖高，和大家說話，說自己沒事兒。」

劉浩轉述道：「王濛最關心隊伍的狀況，跟隊員們說：『短道隊一直都是最團結、最有戰鬥力的隊伍。現在我雖然受傷了，但是我相信你們也能行。奧運會馬上就要開始了，不管咱們現在是甚麼水平，開賽後也還是要去拚，要去搶，不能讓人家看不起咱們中國短道隊。我們也要對得起為這支隊伍付出的人，要對得起隊服上的中國二字。我現在要做的就是治療好傷，這是我當下最應該做的事情，你們也一樣要做好當下。』」

最後，王濛把手伸出來，所有的隊友把手扣在一起，喊他們每次訓練之前必喊的那句口號——我能行，中國贏！

■王濛傷後不忘鼓勵隊友。資料圖片



李雪芮 王適嫻大馬羽賽爭后

2014馬來西亞羽毛球公開賽準決賽18日在首都吉隆坡打響，頭號種子、中國名將李雪芮擊敗隊友姚雪成功晉級女單決賽。至於男單準決賽，丹麥名將約根森在與馬來西亞名將李宗偉的對決中中途退賽，李宗偉因而順利挺進決賽，並向自己在該賽事中的第10次冠軍邁進。

女單項目準決賽的首場爭奪在中國選手李雪芮和姚雪之間展開，最終李雪芮以21:17和21:8的比分直落兩局擊敗對手。賽後，李雪芮表示由於很久未與姚雪交過手，而對方的進攻能力又較強，因此在第一局比賽中打得比較驚扭；而在第二局中自己打得要稍好一些，並且對方的失誤也較多。談到19日的決賽，李雪芮表示對自己有信心，將全力以赴打好比賽。

2014馬來西亞羽毛球公開賽17日在吉隆坡結束了第三輪各單項比賽的爭奪，中國羽毛球隊在女單項目中表

現優異，有3名選手晉級4強，在男單項目中，中國選手全部提前出局。李雪芮在決賽中的對手是隊友王適嫻，後者以21:9、21:16淘汰韓國選手裴延姝晉級。

■李雪芮在比賽中回球。路透社



中華拾錦

足協會員大會議程出爐

中國足球協會會員大會將於1月21日至22日在位於河北省香河的國家足球訓練基地召開。本次會議是2003年以來中國足球召開的一次重要的換屆大會。大會將審議並表決《中國足球協會章程》(修改案)和《中國足球協會工作報告》，討論《中國足球中長期發展規劃綱要》(徵求意見稿)，產生中國足球協會新一屆領導機構成員；同時，與會代表還將就大會相關議題進行分組討論；會間，將召開中國足球協會執委會會議。

■新華社

合肥迎168名體操「小苗」

亞洲最大的體操館17日在安徽省合肥市開館。當日，室內面積達4800平方米的安徽體院體操館迎來首批使用者——來自全國19個省、市、自治區的168名體操「小苗」和他們的教練。第三屆全國體操優秀人才訓練營即在此開營。中國體操隊總教練黃玉斌表示，舉辦訓練營既為儲備2020年東京奧運會優秀人才，也謀求進一步提高全國體操教練員專業教學水平。

■中新社

申花股權結構重大調整

新賽季的中超聯賽將於3月初開幕，申花前途引發上海球迷高度關注，而據搜狐體育消息，申花股權結構調整已成定局。上海綠地集團作為新投資人入股申花俱樂部，而朱駿則將就此退出。另外在綠地集團接手之後，原來的股權結構也將進行調整，原來的五大股東有可能將出讓部分股本給綠地集團。知情人士透露，相關調整接近完成，目前只等官方對外宣佈。

■香港文匯報記者 陳曉莉



轉型

政協上海市第十二屆委員會第二次會議昨舉行開幕會議，國乒名將王勵勤作為委員出席會議。他表示要從自己做起，保護環境。

■中新社